

曹立强带队检查防汛防台工作

□记者 刘坤

5月22日上午,区委书记曹立强带队到西岸滨江沿线的龙水南路雨水泵站,详细了解泵站运行、防汛应急预案准备和城市积水响应处置情况,随后沿江步行检查黄浦江徐汇段防汛防台工作。

曹立强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实市委、市政府工作部署,坚持人民至上、生命至上,全方位全链条做好防汛防台工作。要压紧压实防汛

责任,坚决避免麻痹思想、经验主义,全面落实各项防汛措施。要深入开展隐患整改,对江堤、城市易涝点等重点部位和城市重点公共基础设施开展全面排查,及时整治各类问题,补齐短板弱项。要完善应急预案,加强应急物资储备和管理,严格落实值班值守和险灾情报告制度,细致周到做好各项防范和应急处置工作,全力确保人民群众生命财产安全和城市运行安全。

副区长高世昀参加检查。



光启无碍 汇爱同行

徐汇区举办第34次全国助残日暨第25次上海助残周主题活动

5月19日是第34次全国助残日,本次全国助残日的主题是“科技助残,共享美好生活”。上周还是第25次上海助残周。5月17日上午,“光启无碍 汇爱同行”2024年徐汇区全国助残日暨上海助残周主题活动在徐家汇街道社区党群服务中心成功举行。区委副书记沈权,市残联党组成员、副理事长戴光铭,区人大常委会副主任、区总工会主席朱伟红,副区长、区残

工委主任罗华品,区政协副主席施斌出席活动。

罗华品在活动中致辞,他向全区广大残疾人朋友及亲友、残疾人工作者致以节日祝福和亲切慰问,充分肯定了“十四五”以来我区残疾人事业发展所取得的成绩,并号召区残工委各成员单位、各级残联组织、社会各界持续优化助残人文环境建设、有效促进残疾人就业增收、继续实施助残扶残民生

实事、大力拓展残疾人康复体育健身新模式,共同推动徐汇区残疾人事业的高质量发展,实现徐汇区近2.6万名残疾人的高质量生活。

活动中发布了徐汇区“汇有爱”助残公益品牌,标志着徐汇区残疾人工作进一步“破圈”。还发布了2024年徐汇区“汇无碍”困难重度残疾人家庭无障碍改造计划,今年将为190户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造。活动现

场发布的2024年“汇文体”助残文体服务清单精彩纷呈,14大类活动将为全区残疾人带来一年乐不停的文体活动;同时,集成全区各类助残服务信息的“汇服务”徐汇区助残服务地图正式发布,也将更加便利残疾人在“15分钟社区助残服务圈”中获得家门口的助残服务。在“汇就业”助残爱心联盟成立仪式中,徐汇区残联与12家联盟首批发起单位的代表共同发布了《“汇就业”助残爱心联盟倡议书》,呼吁全社会更加关心关爱残疾人,通过推动残疾人高质量就业,实现残疾人高品质生活。

(来源:徐汇残联)

黄酒撞咖啡,这家店有点特别

□记者 殷志军 陆翔



些活动,让咖啡小店从早到晚都人气兴旺。陈店长说,后面会举办夜间读书会,顾客下班

后可以在店内选择早已准备好的饮品,在店里看书休息,放松一天的工作压力,最后可

自己关灯、锁门,把这里当作是你的“客厅”。

OFB小店除了供应常规拿铁、澳白、卡布奇诺的冷热咖啡外,每个季度还会推出季节特调,如由水洗埃塞、青柠汁、燕麦奶调制的“沙坡尾”,由芒果汁、氮气处理、低温慢煮水蜜桃糖浆调制的“夏日蜜果”以及由水洗埃塞、黄油牛乳、保加利玫瑰水调制的“四月玫瑰”。OFB小店兼顾社区大众及高端白领需求,开业近一年,业绩亮眼。

据悉,目前OFB小店参与了小红书“76元买3杯”活动(截至5月30日)。另外,为庆祝开店一年,6月,OFB小店将推出第二杯半价的优惠活动。

中央第一生态环境保护督察组累计向上海市转办群众信访举报件1182件,涉及徐汇区32件

截至5月24日,徐汇区已累计收到信访举报件32件,从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及大气6件、土壤2件、生态6件、噪音15

件、其他污染3件。所有举报件均已及时转交相关街镇和部门处理。

目前,徐汇区第1-6批信访事项办理情况已全部反馈,

已按要求向社会公开《中央生态环境保护督察群众信访举报件转办和边督边改公开情况一览表》(扫描二维码查看详细信息)。



全市唯一!来自“600号”的心理门诊落地社区

□记者 王永娟 施昱辰

27岁的马先生最近因为工作上的压力,常常感到迷茫、无助、情绪低落。跟朋友说起时,有人建议他做心理咨询,然而500元一小时的起步价,让他望而却步;还有人建议他去“600号”,在他听来更像是调侃。后来,他的问题却在徐汇区的一家“生活盒子”解决了。

5月21日下午,在中山南二路930号天龙“生活盒子”这个马先生“很熟悉”的地方,来自“600号”的主治医师张冰为他带来免费的专业心理咨询。经过近一个小时的“聊天”后,马先生感觉“好多了”。

当天,刚刚做完心理咨询的马先生坐在记者对面,侃侃而谈。“我家就住在枫林街道,平时会来这边的社区食堂吃饭。我偶然在‘徐汇枫林’微信公众号推文里看到这里可以预约心理咨询,就在食堂上面的5楼,而且还是很专业的医生,就赶紧预约了。”马先生一边说,一边在手机中翻看那篇推文,还特意把当天主治医生的头像点开来给记者看,“医生一看就很资深,靠得住。”

“心理门诊在社区落地,我们是全市唯一一家。”枫林街道新时代文明实践分中心工作人员谢懿雯聊起“600号枫尚加油站”颇感自豪。她告诉记者,枫林街道拥有得天独厚的健康医疗资源,去年9月,枫林开启健康街区建设,“如何让街区的优质医疗资源惠及更多社区居民”是他们一直在思索的事。“在工作中,我们留意到上海市精神卫生中心的门诊号比较难挂,还有不少人则是抗拒走进‘600号’,于是就想,何不把‘600号’的医生请到社区,为居民提供公益心理咨询服务?”

他们的这个想法,得到了上海市疾病预防控制精神卫生分中心支部“飘扬的绿丝带一支一品”项目的支持。双方约定,在每月第三周的周二下午,定时定点为居民提供“面对面”的心理疗愈,用爱心点亮他们的“心灵灯塔”。为了让服务更专业、更精准,工作人员提前准备好了心理测试所需的沙盘、各种小模型。5月21日寓意“我爱你”,因此被定为这个项目启动的日子。

“我们支部有8个人报名了这个项目,大家都很积极。”上海市精神卫生中心精神科主治医师、心理治疗师张冰表示,健康促进,心理健康也是其中重要的一部分。居民抗拒走进“600号”,那就把心理咨询送到他们身边,让他们知道,与他们在社区面对面的就是“600号”的医生,“不吓人,只会更专业!居民愿意来,说明他们信任我们,也是很有价值的。”